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1. Aanleiding 

Aanleiding voor de voorliggende (concept)brief aan de Kamer is het verzoek van 

de Vaste Commissie van Justitie en Veiligheid d.d. 13 december 2024 om te 

reageren op een burgerbrief d.d. 23 oktober 2024 over de Wet introductie 

gecombineerde geslachtsnamen (Wigg) en de daarbij horende overgangsregeling.   

 

2. Geadviseerd besluit 

Akkoord gaan met toezending van de brief aan de Tweede Kamer. 

 

3. Kernpunten 

o Het belangrijkste onderwerp dat in de burgerbrief aan de orde komt is het 

vereiste dat ouders gezamenlijk bij de gemeente een verklaring moeten 

afleggen als zij hun kind een gecombineerde geslachtsnaam willen geven. In 

de kern wordt gevraagd: 

- of dat niet discriminerend uitwerkt voor vrouwen; 

- om in het kader van gelijkwaardig ouderschap de zogeheten vangnetnorm 

aan te passen;  

- om alsnog mogelijk te maken om een geschil over de naam voor te leggen 

aan de rechter of om vervangende toestemming te vragen. 

o Kamerlid Mutluer (GL-PvdA) heeft hierover op 12 december 2024 

Kamervragen gesteld, die bij brief van 23 januari 2025 zijn beantwoord.1  

Kamerlid Van Dijk (SGP) heeft hierover op 20 december 2024 Kamervragen 

gesteld, die eveneens bij brief van 23 januari 2025 zijn beantwoord.2 

Daarbij is aangegeven dat is voorzien in een evaluatie van de Wigg. In de 

evaluatie zal worden bekeken wat de doeltreffendheid van deze wet is en wat 

de effecten hiervan in de praktijk zijn op de gendergelijkheid. De werking van 

de vangnetnormen zal daarbij worden meegenomen. Ook de huidige 

onmogelijkheid om een geschil over de naam voor te leggen aan de rechter of 

om vervangende toestemming te vragen, wordt in de evaluatie meegenomen. 

o De voorliggende (concept)brief aan de Kamer is opgesteld conform deze twee 

antwoordbrieven. 

 

 
1 Kamerstukken II 2024/25, Aanhangsel 1103. 
2 Kamerstukken II 2024/25, Aanhangsel 1102. 
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4. Politieke context 

De onderwerpen die aan de orde zijn gesteld, zijn ook aan de orde geweest tijdens 

de parlementaire behandeling (2023) van het wetsvoorstel dat heeft geleid tot de 

Wigg. 

 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Nvt. 

           

 

 


